

## **Семейный клуб как форма работы с родителями в летний период (воспитательная практика школы «Наставнической лиги»)**

Лето – это разрядка, накопившейся за год напряженности, восполнение израсходованных сил, восстановление здоровья, развитие творческого потенциала, совершенствование личностных возможностей, время открытий и приключений, время игры и азартного труда, время событий и встреч с чудом, время познания новых людей, а главное - самого себя.

Реализуя задачи сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей, обозначенных в Указе Президента РФ № 809 от 9 ноября 2022 г. «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» в МБОУ СОШ № 45 станицы Северской, был создан родительский клуб «Семейное дело», который действует в нескольких направлениях».

Родительский клуб может заниматься организацией различных мероприятий, таких как торжества, конкурсы, спортивные соревнования, поездки и походы, что способствует сплочению школьного сообщества. Особенno важным это является в летний период.

В состав родительского клуба «Семейное дело» вошёл клуб любителей туризма «45 параллель». Именно в летний период этот вид отдыха и взаимодействия становится актуальным. Семейный туризм имеет комплексный, интегративный характер воздействия на личность и коллектив. В совместной туристической деятельности семейные ценности формируются и становятся крепче. Туристско – краеведческая деятельность универсальна по содержанию и доступна по формам организации. Благодаря мероприятиям туристического клуба, семьи по-другому стали относиться к природным достопримечательностям нашей необъятной Родины. Появился живой интерес изучить вместе с детьми географические красоты и архитектуру России. Так в летний период разработан план взаимодействия родителей и детей в рамках клуба «45 параллель».



Туристический поход г.Собер-Оаих

В год 80 –летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов разработан план походов, экскурсий. С целью нравственно-патриотического воспитания родители совместно с детьми посещают памятные места, участвуют в экологических акциях, совершают экскурсионные поездки.



Посещение Свято-Михайловской Афонской пустыни

Участники родительского клуба "Семейное дело" принимают активное участие в подготовке и реализации патриотических программ, контролируют образовательный процесс, проводят совместные со школой мероприятия, направленные на патриотическое воспитание, воспитание гражданской ответственности у учеников, на своём положительном примере, привлекают детей и родителей к патриотическим проектам, оказывают спонсорскую поддержку. Важную роль семейный клуб играет в реализации мероприятий патриотического направления. Воспитать человека любящим свою землю, свой народ, быть готовым к защите своей Родины – очень непростая задача. Но она, безусловно, осуществима, если мы, педагоги, родители будем выполнять ее с любовью и добротой. Такая работа очень кропотлива и долгосрочна, это систематическая и целенаправленная деятельность.

С целью взаимодействия учащихся и родителей в рамках клуба разработан проект «Семейные игры. Интеллектуальный клуб для детей и родителей «КОД-45». Цель проекта- создание пространства, где учащиеся школы совместно с родителями смогут развивать свои способности и интересы через активное участие в играх- играх-путешествиях, викторинах, квизах, настольных играх. В летний период проведены в неформальной обстановке происходит общение родителей, учащихся, педагогов, что укрепляет связь между школой и семьями.

Так в июне проведена игра «Игры народов России». Мероприятие, посвященное богатому культурному наследию различных народов России через призму из игровых традиций. В ходе мероприятия участники знакомятся с различными играми народов России. Также родители и дети участвуют в интеллектуальной квиз-игре по полученной информации.

Советником директора проведен мастер-класс по созданию квиз-игры «Моя Россия –моя история». Данное мероприятие позволит участникам проверить свои знания о России и углубиться в ее историческое и культурное наследие.



#### *Мастер-класс советника*

За период существования Клуба проведено более 50 мероприятий совместно с родителями по различным направлениям: 8 походов, 8 круглых столов, 8 экскурсионных поездок в Города -Герои и города Воинской славы: Новороссийск, Волгоград (Сталинград), Москва, Санкт-Петербург (Ленинград), Анапа, Сочи, Туапсе, Краснодар, 4 спортивных соревнования, 5 квиз-игр, 4 экологические акции, 25 профориентационных встреч.

Родительский клуб «Семейное дело» -это не только психолого-педагогическое консультирование, это тесное взаимодействие семьи и школы по любым вопросам, от правовых до творческих посиделок. Показателями результативности клуба «Семейное дело» является удовлетворенность работой образовательной организации, удовлетворенность информированностью по воспитательным, образовательным, правовым и профориентационным вопросам. У школы и родителей сформировались партнерские отношения, которые повысили уровень родительской ответственности, сплотили семьи и возродили доверие родителей к современной системе воспитания. Воспитательная практика была представлена на Всероссийском конкурсе лучших практик родительского просвещения и стала победителем в номинации

"Лучшая практика работы образовательных организаций по организации работы с родителями".

Каждое мероприятие – это результат сотрудничества, учителей, родителей и детей. Как говорил чешский педагог-гуманист и основоположник педагогики как самостоятельной дисциплины Ян Амос Коменский: «Дети охотно всегда чем-нибудь занимаются. Это весьма полезно, а потому не только не следует этому мешать, но нужно принимать меры к тому, чтобы всегда у них было что делать».

Партнёрами в реализации проекта "Семейное дело" являлись - Центральная детская библиотека им. Ю. В. Сальникова, Северский историко-краеведческий музей, Общероссийское движение детей и молодежи «Движение первых» Северского района, Региональное отделение Русского Географического общества, МБУ ДО ЦРТДЮ ст. Северской, ТРК «Атаман» Северского района. Таким образом, родительский клуб играет ключевую роль в организации летнего отдыха учащихся в нашей школе.